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               Η Μελέτη Βίου Αγίων 

 Ας έλθωμε τώρα σε μια δεύτερη κατηγορία 

βιβλίων, τους Βίους των αγίων, των φίλων της 

Εκκλησίας μας, που σκύβουν στο στήθος του 

Χριστού και ζουν μέσα στους κόλπους του· 

αυτοί είναι η οικογένεια του Χριστού και 

πρέπει και εμείς να είμαστε εκεί. 

Τους ξεύρομε τους αγίους της Εκκλησίας μας; 

Είναι τα αδέλφια μας. Ανήκομε στην ίδια 

οικογένεια· έχομε τον ίδιο πατέρα, τον Θεόν, 

την ίδια μητέρα, την Εκκλησία. Τρώμε το ίδιο 

φαγητό, την θεία κοινωνία. Είμαστε 

ομογάλακτοι και ομοτράπεζοι. Βγήκαμε από 

την ίδια πνευματική γαστέρα. Ξεύρομε αυτά τα 

αδέλφια μας, τους αγίους της Εκκλησίας; 

Διαβάζεις την ζωή των αγίων και βλέπεις 

μπροστά σου ζωντανές μεταφράσεις του 

Ευαγγελίου και εμπνέεσαι. Τους γνωρίζεις σιγά 

σιγά. Βλέπεις πώς γεννήθηκαν, ποια ήταν η 

κατά σάρκα μητέρα τους, πώς άρχισαν την ζωή 

τους, πώς έχυσαν τους ιδρώτες τους, τα 

αγιασμένα τους δάκρυα, πώς πότισαν την γη 

με το πολύτιμο, το ζεστό τους αίμα· το αίμα 

εκείνο που ήταν ενωμένο με το αίμα του 

Χριστού. Ενθουσιάζεσαι και σου έρχεται να 

πηδήσεις για να φτάσεις ψηλά. Τους διαβάζεις 

και τους νοιώθεις μαζί σου, σαν να ακούς την 

αναπνοή τους. Σαν να καθώμαστε όλοι μαζί και 

ύστερα από λίγο σας λέγω:  

Κουραστήκατε, αγαπητοί μου, ας κάνωμε έναν 

περίπατο. Κάνομε περίπατο και κουβεντιάζομε 

όλοι μαζί φιλικά σαν μία οικογένεια. Έτσι 

νοιώθεις τους αγίους μέσα στην ζωή σου, όταν 

τους διαβάζεις. Σου γεννιέται αμέσως το 

ερώτημα: Αυτός ο άγιος δεν ήταν άνθρωπος 

σαν εμένα; Πώς έγινε άγιος; Μπορώ και εγώ να 

γίνω άγιος. Βλέπεις τον ηρωισμό του, την 

αγάπη του προς τον Θεόν και η καρδιά σου 

εξάπτεται, ενθουσιάζεται και θέλεις ακόμη και 

να τον ξεπεράσεις. 

 

Θαυμαστός ο Θεός εν τοις αγίοις αυτού». Τον 

δόξασαν τον Θεόν. Ολόκληρο νέφος από 

μυριάδες αγίους, οι οποίοι ακόμη δεν πήραν 

τα στεφάνια τους, διότι περιμένουν και εμάς. 

Όπως μαζεύεται η οικογένεια στο σπίτι για το 

δείπνο και όταν λείπη ένα παιδί το 

περιμένουν, έτσι και οι άγιοι στον ουρανό 

περιμένουν εμάς, εμένα, εσένα. Σκέπτεσαι τι 

σημαίνει να καθυστερής στον δρόμο της 

πνευματικής σου πορείας; Για σκέψου να σε 

περιμένουν όλες οι στρατιές των αγίων και συ 

να κάθεσαι να χρονοτριβής με ασήμαντα 

πράγματα. 

 

 

 

Άφησε τα  σήκωσε την καρδιά σου όπου και αν είσαι, μέσα στο σπίτι σου, 

στο μαγαζί σου, με τα παιδιά σου, με τον ή την σύζυγο σου ακόμη, σε 

δύσκολο τόπο κράτησε την καρδιά σου εκεί ψηλά. Θα μπόρεσης, αν 

διαβάζεις τους Βίους των αγίων και βαπτίζεσαι μέσα στον ενθουσιασμό 

τους. Τρίτον, ας δούμε τα εκκλησιαστικά μας βιβλία. Κάθε φορά που 

ερχόμαστε στην Εκκλησία, σε εκείνο το Ψαλτήρι τι ωραία πράγματα 

διαβάζονται! Διαβάζεις την Παρακλητική και νοιώθεις βάλσαμο στην 

ψυχή σου. Διαβάζεις το Τριώδιο, που ψάλλεται την Μ. Τεσσαρακοστή, και 

άθελα σου νοιώθεις να τρέχουν δάκρυα από τα μάτια σου· όχι δάκρυα 

συναισθηματικά, ψεύτικα, αλλά από τα βάθη της ψυχής σου Διαβάζεις το 

Πεντηκοστάριο και χαμογελάει η ψυχή σου· νοιώθεις ότι ζεις στον 

ουρανό. Μα, αν δεν τα έχεις αυτά, τουλάχιστον δεν έχεις τον Συνέκδημο 

που είναι μια περίληψή όλων αυτών; Πάρε ένα Συνέκδημο και μάθε πώς 

χρησιμοποιείται. Θα δεις πόσο έχεις να ωφεληθείς. Και μαζί με αυτά, αν 

έχεις τελειώσει το γυμνάσιο, μάθε να διαβάζεις βιβλία θεολογικά, που 

μιλούν για την πίστη του Χριστού την αγία· την πίστη που την κλωτσούν 

οι αιρετικοί, αλλά που πρέπει εσύ να την φωλιάσεις μέσα στο μυαλό σου 

και στην καρδιά σου 

Κήρυγμα στον Ι. Ναόν Αγίου Νικολάου Τρικάλων, 24 Ιανουαρίου 1971. 

Απόσπασμα από το βιβλίο «Περί Θεού, Λόγος αισθήσεως» του Γέροντα, 

Αρχιμανδρίτη Αιμιλιανού, ηγουμένου της Ιεράς Μονής Σίμωνος Πέτρας 

Αγίου Όρους το οποίο κυκλοφορεί από τις εκδόσεις Ίνδικτος. 
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Κατηχητικό 4-5-25 Τμήμα Δημοτικού – Παιχνίδι στο προαύλιο του Ναού 

  

17-5-25 ΜΠΑΣΚΕΤ – ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΤΟΥΡΝΟΥΑ – ΤΜΗΜΑ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  -    24-5-25 2Ο ΤΟΥΡΝΟΥΑ ΜΠΑΣΚΕΤ ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ ΕΝΟΡΙΑΣ ΣΤΕΡΝΩΝ 

 

 

  
 

4-5-25 ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΑΓΙΑΣ ΕΙΡΗΝΗΣ –  18-5-25 ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ ΜΑΚΑΡΙΣΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗ ΚΥΡΟΥ ΔΑΜΑΣΚΙΝΟΥ 

  
 

   



 

 
   

 
 

 

Τα χαρίσματα του Αγίου Πνεύματος 
 

Μεγάλα είναι και ξεπερνούν την ανθρώπινη λογική τα χαρίσματα που μάς δώρισε 
σήμερα ο φιλάνθρωπος Θεός. Γι’ αυτό ας χαρούμε όλοι μαζί και σκιρτώντας από 

αγαλλίαση ας ανυμνήσουμε τον Κύριό μας. Γιατί η σημερινή ημέρα είναι για μάς 

εορτή και πανηγύρι. Όπως δηλαδή διαδέχονται η μια την άλλη οι εποχές και οι 

κινήσεις του ήλιου, έτσι ακριβώς και στην Εκκλησία η μία εορτή διαδέχεται την 

άλλη και με τον τρόπο αυτό απ’ τη μια πηγαίνουμε στην άλλη. Πριν από λίγο 
καιρό εορτάσαμε τον σταυρό, το πάθος και την Ανάσταση, και ύστερα από αυτά 

την Ανάληψη του Κυρίου μας Ιησού Χριστού στους ουρανούς. Σήμερα φθάσαμε 

στην κορυφή των αγαθών, σ’ αυτήν την κορωνίδα των εορτών, βρισκόμαστε πια 

στην πραγματοποίηση των επαγγελιών του Κυρίου. «Γιατί αν φύγω –λέει- θα σάς 
στείλω άλλον Παράκλητο, και δεν θα σάς αφήσω ορφανούς». (Ιωάν. 16,6). 

Βλέπετε το πατρικό Του ενδιαφέρον; Βλέπετε την ανέκφραστη φιλανθρωπία Του; 
Πριν λίγες ημέρες ανελήφθη στον ουρανό, κάθισε στον βασιλικό θρόνο, στα 

δεξιά του Πατρός, και σήμερα μάς στέλνει ως δώρο τα χαρίσματα του Αγίου 
Πνεύματος και μ’ αυτόν τον τρόπο μάς χορηγεί άπειρα ουράνια αγαθά. Γιατί, πες 

μου, ποιο από τα αγαθά που συμβάλλουν στη σωτηρία μας δεν μάς δόθηκε από 

το Άγιο Πνεύμα; 
 

Με τη χάρη Του απαλλασσόμαστε απ’ τη δουλεία του διαβόλου, καλούμαστε 

στην ελευθερία του Χριστού, οδηγούμαστε στην ουράνια υιοθεσία, 

αναγεννιόμαστε απ’ την αρχή και ξεφορτωνόμαστε το βαρύ και δυσβάστακτο 
φορτίο των αμαρτιών μας. Με τη χάρη του Αγίου Πνεύματος βλέπουμε να 

υπάρχουν τόσοι ιερείς κι έχουμε τάγματα διδασκάλων της Εκκλησίας. Απ’ την 
πηγή αυτή πήγασαν πλούτη προφητειών και χαρίσματα ιάσεων και όλα τα άλλα 

που συνήθως στολίζουν την Εκκλησία του Θεού από το Άγιο Πνεύμα 
προέρχονται. Και φωνάζει ο Παύλος και λέει: «Για όλα αυτά τα χαρίσματα 

ενεργεί το ένα και μοναδικό Πνεύμα, που τα μοιράζει όπως θέλει στον καθένα 

χωριστά» (Α’ Κορ. 12,11). 

 

«Όπως θέλει», λέει, όχι όπως έχει διαταχθεί. «Μοιράζει», και δεν μοιράζεται. 
Έχει εξουσία, και δεν εξουσιάζεται. Γιατί ο Παύλος λέει πως έχει και το Άγιο 

Πνεύμα την ίδια εξουσία, που έχει και ο Πατήρ. Κι όπως είπε για τον Πατέρα «ο 

Θεός είναι εκείνος που ενεργεί παντού και πάντα» (Α’ Κορ. 12,6), έτσι λέει και 

για το Άγιο Πνεύμα «για όλα αυτά τα χαρίσματα ενεργεί το ένα και μοναδικό 
Πνεύμα, που τα μοιράζει όπως θέλει στον καθένα χωριστά». Είδες τέλεια εξουσία 

που έχει; Γιατί όσα πρόσωπα έχουν την ίδια φύση και ουσία είναι φανερό ότι 
έχουν και την ίδια εξουσία, και όσα έχουν την ίδια αξία, σ’ αυτά μία είναι η 

δύναμη και η εξουσία. 
 

Χάρη στη δύναμη του Αγίου Πνεύματος απαλλαχτήκαμε από τις αμαρτίες, μ’ 

αυτήν ξεπλύναμε την ψυχή μας από κάθε ρύπο. Με τη δωρεά του Αγίου 
Πνεύματος, ενώ ήμασταν άνθρωποι, γίναμε άγγελοι, όσοι βέβαια θελήσαμε να 

μάς βοηθήσει η χάρη Του, χωρίς να αλλάξει η φύση μας, αλλά, κι αυτό είναι το 
πιο αξιοθαύμαστο, διατηρήσαμε την ανθρώπινη φύση μας και μ’ αυτή επιδείξαμε 

αγγελική συμπεριφορά. Τόσο μεγάλη είναι λοιπόν η δύναμη του Αγίου 

Πνεύματος! Και όπως η πραγματική φωτιά όταν δεχτεί τον μαλακό πηλό τον 

καθιστά σκληρό κεραμίδι, έτσι ακριβώς και η φωτιά του Αγίου Πνεύματος, όταν 
δεχτεί μια ψυχή συνετή, ακόμη κι αν τη βρει πιο μαλακή κι απ’ τον πηλό, την 

κάνει πιο γερή κι απ’ το σίδερο. Και κάνει ξαφνικά πιο καθαρό απ’ τον ήλιο 
εκείνον που έως τώρα ήταν μολυσμένος απ’ την ακαθαρσία των αμαρτιών.[...] 

 
«Με τη δύναμη του ονόματος του Κυρίου Ιησού Χριστού», λέει, «και με τη χάρη 

του Πνεύματος του Θεού μας». Είδες, αγαπητέ, τη δύναμη του Αγίου Πνεύματος; 

Είδες ότι το Άγιο Πνεύμα, εξαφάνισε όλες αυτές τις κακίες, και ότι εκείνους που 
ήταν προηγουμένως υποδουλωμένοι στις αμαρτίες τους, τους ανέβασε ξαφνικά 

σε τόσο υψηλές τιμές; 

 

Άγιος Ιωάννης ο Χρυσόστομος 
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https://enoriasternes.com 

Εφημερίδα 

KATHXHTΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΊΩΝ 
ΕΝΟΡΙΑΣ ΣΤΕΡΝΩΝ 

-Ο ΦΑΡΟΣ- 

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΥΛΗΣ: 

Δημήτριος Βλαντής 

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΙΑ 

Παρασκευή Βαίτση 

Ευτυχία Λούη 

Λίτσα Παπαχριστοφίλου 

Ειρήνη Δασκαλάκη 

Δημήτριος Βλαντής 

ΣΧΕΔΙΑΣΗ-ΓΡΑΦΙΚΑ 

Δημήτριος Βλαντής 

             Τήλ:6908768673 

 

Δωρεές 

• 50 ΕΥΡΩ ΑΝΔΡΟΝΙΚΗ ΤΣΟΥΧΛΑΡΑΚΗ ΕΙΣ 

ΜΝΗΜΗ ΜΑΡΙΑΣ ΤΣΟΥΧΛΑΡΑΚΗ 

 

• ΑΝΑΛΩΣΙΜΑ ΚΑΙ ΚΑΝΑΤΕΣ ΘΕΡΜΟ ΓΙΑ 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑ 

ΦΡΑΓΓΕΔΑΚΗ 

 

• ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ ΔΟΜΗ ΑΠΟ ΠΑΤΕΡΑ 

ΙΩΑΝΝΗ ΤΡΟΥΛΙΤΗ 

 

 

 

 

 

 

 

ΚΑΡΜΠΟΝΑΡΑ ΕΛΛΗΝΙΚΗ 

Εκτέλεση 

Αποφλοιώνουμε τα λουκάνικα από το περίβλημα και τα 
ψιλοκόβουμε 

Σε αντικολλητικό σκεύος τα ροδίζουμε σε δυνατή φωτιά το 

λουκάνικο 

Προσθέτουμε το σπασμένο σκόρδο και την πάπρικα 

Αφήνουμε για 2′ και προσθέτουμε τις ντομάτες 

Προσθέτουμε αλάτι, πιπέρι και προσθέτουμε το θυμάρι 

Στήσιμο 

Βράζουμε τις παπαρδέλες σε αλατισμένο νερό 

Χτυπάμε τους κρόκους με την κρέμα. Αφήνουμε στην 

άκρη να ξεκουραστεί. 

Προσθέτουμε τη σάλτσα, το μαϊντανό και τους 

κρόκους με την κρέμα. 

Όπως είναι όλα καυτά, ανακατεύουμε καλά να ψηθούν 

οι κρόκοι με τη θερμοκρασία. 

Σερβίρουμε αμέσως και πασπαλίζουμε με μπόλικο 

τριμμένο τυρί. 

Υλικά 

500 gr  παπαρδέλες - 4 τεμάχια χωριάτικα λουκάνικα 

1 σκελ. σκόρδο σπασμένη  - 1 κ.σ. πάπρικα – 

2 φλ. ντομάτες ψιλοκομμένες  - 3 τεμάχια κρόκους – 

250 gr κρέμα γάλακτος – αλάτι – πιπέρι – 

Τυρί τριμμένο 

Πηγή   www.argiro.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


